
SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE 
SITZUNG VOM 14.12.2016 

anwesend: Ronja, Hans*, Anja, Max, Kevin, Roman, Nadine, Felix, Patricia, Josef*, 

Ken 

fehlend: 

mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder 

Gäste: Lucas, Jonathan 

Protokoll: Anja 

Sitzungsleitung: Kevin 

 

Sitzungsbeginn: 18:10 Uhr 

 

TOP 0: PROTOKOLL 

Keine Protokolle 

 

TOP 1: BERICHTE 

04.01.2017, 17.30 Uhr IGBCE-Treffen in der Destille 

 

PRÜFKO 

• Prüfungsberechtigungen erteilt 

• steigende Tendenz der Drittprüfungsanträge; Prof. Denecke recherchiert, ob es sich um 

konkrete Module handeln 

• Anerkennung von Modulen und Prüfungsleistungen kann durch Prof. Denecke erfolgen 

• Zulassung zu Studiengängen kann Prof. Denecke nicht mehr allein 

FAKRAT 

• Begrenzung Studienanfänger Lehramt – Kenneth empfindet diese Reglementierung un-

angebracht; allerdings gibt es Probleme mit der Betreuung der SPS II/III an den Schulen, 

wenn es keine höheren Mittel zur besseren Betreuung gibt, muss zur Gewährleistung der 

Studierbarkeit reglementiert werden 

DIES ACADEMICUS 

• Anteil Lehramt steigend (30 %) 

• Ausländische Studierende wünschen sich mehr Kontakt zu uns und den hiesigen Studi's 

→ Grundproblem: keine/wenig gemeinsame Veranstaltungen, Brainstorm Lösungsstrategien 

(Beauftragter im FSR, Brettspielabend, Bilinguale Website) 

• Dauer Masterstudium nimmt zu 

• Überlappung von  Bachelor und Master nimmt zu 

STURA 

• Felix Ramberg wurde als kommissarischer Finanzer bestätigt 



• Lesung Haushaltsplan 2017 – Diskussionen zur Finanzierung von „RadioBlau“ und „RAS“ 

• Formulierungsänderung in der Satzung 

• Campusfest 7.-8. Juni 

• Entlastung des Finanz-Referenten 

WEIHNACHTSFEIER 

• 19-21 Uhr Hopfenspeicher, danach zu Ossjetzkistr. 

• Vorher Einkauf, damit wir gemeinsam kochen und Glühwein zubereiten können 

• Kenneth bringt Kokosmakronen und Anispätzchen, Anja Lebkuchentiramisu, Patricia Ti-

ramisu 

• Felix und Josef gehen einkaufen 

• 30 Portionen geplant 

• Abendessen: Spirelli und Sauce; Glühwein 

• Mehrheit ist gegen Wichteln 

WAFFELVERKAUF 

• Nächstes Jahr mehr Teig zubereiten 

• mehr Waffeleisen benötigt 

• Frischer Puderzucker nächstes Jahrgänge 

• Nutella ging gut, Kaffee wegen der 

• Apfelmus wird gewünscht 

• abzüglich Einkauf 460€ Einnahmen 

• evtl. Crepes 

TOP 2: FINANZEN 

• Wir haben Schredder und Töpfe *hurra * 

• Kontostand: 2100€, abzüglich 460€ für die Spende aus dem Waffelverkauf, 160€ Glas-

bruchversicherungen, 80€ Töpfe, 55€ Schredder, 200€ Bildschirm, 400€ Computer, 600€ 

Wirtschaftsgüter, 160€ Glasbruch, 100€ Gegenfinanzierung Waffelverkauf 

• Bildschirm wird von Kenneth gegen einen Kasten Kaltgetränke zur Verfügung gestellt 

• Diskussion zu genutzten Finanzmitteln für Computer 

• Kenneth und Ken suchen Angebote für den Computer heraus 

• ab heute keine Verkäufe mehr 

TOP 3: SONSTIGES 

• 21.12.2016 ist keine Sitzung 

• Der FSR C&M beschließt, Kenneth als beratendes Mitglied für das Auswahlgre-

mium des Master for Biotechnology and Chemistry vorzuschlagen. 

Abstimmung: 9/0/0 → angenommen 

• JCF bewirbt sich um Frühjahrssymposium 2018 in Leipzig (26.-29.3.), der FSR C&M 

möchte sich gern beteiligen; der FSR hat die Wahl, welche Rolle er einnehmen will und 

sollte sich auch für das gewünschte Maß an Verantwortung einsetzen 



• LaTex- Einführung: gibt es für so etwas Stilmittel? (Alisa geht zu Dr. Gruschinski), Wie 

erreichen wir mögliche Leiter dieser? (z.B. Aushang); universitätsweit gibt es dies schon 

• FSR-Küche: Raum wird gereinigt (in warmer Jahreszeit), Während Sprechzeit Fenster zur 

Lüftung öffnen 

• MLP-Kurs-Post auf Facebook wurde gelöscht, da eine externe Veranstaltung beworben 

wurde und der FSR C&M einen Beschluss gegen eine Zusammenarbeit mit dem MLP ge-

fasst hat 

 

Sitzungsende: 20:10 Uhr 

 

 

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-

nungen/Enthaltungen 

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher 

werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt 

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt. 


